VIEZBA 7

1. Koliko iznosi vremenska konstanta Zi¢anog otpornika od 500Q i fazni pomak izmedu njegovog

napona i struje, ako je frekvencija 1kHz, njegov sopstveni induktivitet 2mH i sopstveni kapacitet
5nF.

Impedansa Z je jednaka:
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Fazni pomak je:
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Fazni pomak je sada ¢ =tge =271000Hz*1.5us = 2*1800*10001*1.5*10’63 =0.54°
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2. Za mjerenje otpornosti, na raspolaganju je naponska veza data na slici. Unutrasnja otpornost
ampermetra je 12 Q. Unutrasnja otpornost voltmetra je 100 kQ. Napajanje u kolu je 10 V.
Potrebno je izvesti izraz za otpornost , ako su poznata ocitavanja na voltmetru i na ampermetru.
Potrebno je odrediti i kolika su pokazivanja instrumenata, ako se mjere nepoznate otpornosti 57Q
i 133 kQ? Kolike su mjerene vrijednosti za ova dva otpornika?

Ekvivalentna paralelna otpornost otpornika Rx koji se mjeri | otpornika Ra CA |

voltmetra Rv je:
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Izjednacavanje prethodna 2 izraza dobija se izraz za Rx
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Da bi se odredila pokazivanja instrumenata potrebno je izvesti izraze za struju i napon na osnovu
sljededih jednakosti:
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Za Rx=57Q dobijamo da je 1=0.14A, a U=8.26V a Rxmjereno :UT = gi—i\; =590
Za Rx=133kQ dobijamo da je 1=0.18mA, a U=9.998V R icen :UT = % =55.54kQ2

Iz rjeSenja ovog zadatka ocigledno je da naponska veza sluZi za mjerenje relativno malih otpornosti, jer je
apsolutna greska koja se dobija za merenje relativno velike otpornosti veéa.



